
liiat felvétele iránt a ház a 
fog határozni.

I n á r Aladár az állam éa 
(íny szabályozása iránt
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Egyház
—javaslatté-ilött bizottság jelenteset mutatja be 
.i'adság tárgyában. A ház a tjavaslat 
int később fog határozni. 6
h y Tamás közmunka és közi. mj 
ias'latot nyújt be a vasutak kíépité” 
rült követelések kiegyenlítéséről, és 
tositást élvező pályáknál szüksége« 
isokról. Indokolásában előadja, hogy 
a épített vasutak részéről' ä kor 
9u 410,710 forint követelés emel"

I követelésből 39.693,798 frt akként 
:idbe. hogy ha a kormány által 
erjesztendő (javaslatok elfogadtat- 
íviben azok közül némelyek már 
'ény által, és mások törvény nzi 

ettek, ezen 39.693,798 frt effektiv- 
1.336.171 írtai lesz kiegyenlíthető 
tetbe veszszük ezen kívül a v ’ 

isszautasjtott 3.586,612 frtot °/o 
meghaladó összeg fog kie-rveriiU 4d tál effektiv értékben, ^Tegnálrv6}!}! 

kamatainak biztosítása átafy°bb 
és Pénzügyi bizottsághoz utasi 

aa leendő tárgyaláskor részlete 
ísztest ígérvén. Linók: kifog ni 
itosz.atn, es a vasúti es plnzügri 
e:oze^ tárgyalás végett^ utask-

v Tama.- közlekedési miniszter a 
■cke.e.i es nyíregyház ungvári vasút
rendezesere meg az eiöbbi ™

t tj.vas.atot teszi a ház asz- 
" "zr * Pénzügyi és vasúti bi- 
•a-.:a:.L Egyszersmind ahoz tartozó
lány, a vegeit teszi le, hogy azt a

linóikor tanulságot merit-

■: benyújtott (javaslat ki 
■7-tr, tárgyalás végeit szét- 

izottsaghoz utasittatni. Kz 
miszter ur benvujtott ' a 

|n fognak letétetni.
séd. >i miniszter Madarász 

szoija. hogy minden vas- 
i a r n y e 1 v használata 

• z. ot t lépések tá­
ji szo’iiy üködésére, hogy 

a magyarul rem tu- 
in i. azonban reméli, ho"v 

- >ip.ui a r.ormány kivána- 
:i:dn,á-u, veszi.

napirend a kere>k. (javas-

-v"i- az « ho-zországgal a bün- 
.•■ahau kötött szerződés 

• nem végeztetett be ez
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|as. Uj látványos vig operette.
• S'en; m színház.
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* Előfizetési árak
* Helyben es postán küldve.
\ Egy évre 10 frt—kr. '/4 érre 2 Ért 50 kr.
< Fél évre 5 B — , Egyes szám 10 „
* Előfizetési pénz s miaden közlemény:
5 főpiacz, iecsey-haz földszint
j a szerkesztőségbe bementve küldendők.
$
í Előfizethetni helyben .*
4 TelegdiK. Lajos könyvkereske-
< désében s a szerkesztőségnél.— Egyébütt
t a post aki vatsilok utján.
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DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

... , lí.í.-.j

A debreczeni és hajdú-böszörményi „függetlenségi párt“ közli?#
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Szombat, május 1.

f Hirdetési díj:
if Öthasábes petitaorért S kr.
1 Nagyobb terjedelmű, mint ezintéa több 
I ízbeli hirdetések, alku szerint a 1 eg- 
£ olcsóbb árért:
§ Bélyegdij: minden beigtatásért külön 
5 30 kr.
$ ,NyiIt-tére-en megjelenő kőzlemóay St- 
£ hasábos sorra IS kr.
£ Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz- 
I iratok nem vétetnek tekintetbe. — Ügy 
n szintéi kéziratok sem adatnak vissza.
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Meghívó.

Debreczen sz. kir. város Ill-ik 
választókerülete ( czegléd - vargaut- 
cza) azon tisztelt polgárai, a kik a 
régi baloldali elveket még nem 
hagyták el, kerületi pártalakitó 
közgyűlést tartanak, — folyó évi

május hó 2-án d. e. 10
órakor, czeglédutczán Király Mi­

hály vendéglője udvarán.
Tisztelettel meghívjuk az elvhü 

baloldali, függetlenségi és 48-as 
párti polgártársainkat e szervezkedő 
gyűlésre.

Politikai hitvallásunk: Magyar- 
ország legyen önálló, független ma­
gyar állam, mely minden idegen be­
avatkozástól menten intézze minden 
ügyét.

A debreczeni függetlenségi párt 
alakuló közgyűléséből, — megbízás 
folvtán

1875. ápril 29.
Bruckner Ernő, 
Fésűs János,
Mester István,
Nagy János építész 
Szőke István, 
Vértessy Lajos.

Debreczenben,
Beke Mihály, 
Bisuthka István, 
Kánya Ferencz,
B Nagy János, 
Széles Sándor, 
Teremi Sándor,

Létjogunk.
Politikai ellenfeleink annyira men- _ _ . „

tek már, hogy az ez időszerűit alaku-1 ^aas^o0t jozan észszel megtagadni nem

tatni, ha államiságunkat fentartani kí­
vánjuk.

S ki nem kinvánná ezt ?
Igen, de a közösiigy oltárán tömjé- 

nezdk azt állítják, hogy e törvény, mint 
sarkalatos törvény, a kikötött időn belül 
meg sem változtatható

Tagadjuk, hogy a kiegyezési tör­
vény Magyarország oly alaptörvényei 
közé tartoznék, a melyek „változhat- 
lauok.“

A kiegyezési törvény épen úgy, — 
mint bármely más törvény, a körülmé­
nyekhez képest a törvényhozó testület 
által a koronás fő, mint az államfenség 
képviselője hozzájárulása mellett meg­
változtatható, épen úgy, mint az 1848-ki 
s alkotmányunk helyreállítása óta alko­
tott törvényeinket részben, vagy egész­
ben megváltoztatták, sőt hatályon kivül 
is helyezték.

Erős, szilárd akarat és elhatározás 
kell tehát, s e hazánkra nézve átkos, 
következményeiben mindennél veszélye­
sebb törvény megváltoztatható lesz.

Mi, kik a megszűnt közjogi ellen­
zék programmját, mint „függetlenségi 
pártiak“ ma is magunkénak valljuk, alá­
írjuk, — ezen programmot, melyben 
Magyarország önállósága és független­
sége van hitágazatként felállítva, olyan­
nak tartjuk, mely egyenesen ezen — 
hazánkra nézve fölötte káros kiegyezési 
törvénynek alkotmányos utón leendő 
h ivahainarábbi megszüntetését fűzte ki 
főczélul, s mely programmot épen azért 
a magyar nemzet köréből csak a sértett 
hiúság és kicsinyes érdek nem ismerhet 
el magáénak.

Van tehát a „függetlenségi párt“- 
nak jogosultsága, s ily párttól a haza-

nők is legyen. Ezen intézmény a nélkül, hogy 
csak legcsekélyebb hasznára vált volna az ál­
lamnak, 200,000 fttal többe került volna. Ez 
alkalommal a király következő kérdést in­
tézte a minisztertanácshoz: „Mit gondolnak 
uraim, okvetlen szükséges-e az alelnök? Nem 
végezhetné el ugyanazt bármely birő?“ A mi­
niszterek meghökkenve bámultak egymásra és 
azonnal világossá lön elöttükiaz, hogy az alel­
nök épen felesleges. A király megjegyzése 
évenkinti kétszáz ezer forintnyi megtakarítást 
eszközölt. — A közjegyzőségröl szóló törvény- 
javaslatot véglegesen megállapította a minisz­
tertanács és Pauler Becsbe küldte. Midőn a 
törvényjavaslat ismét visszakerült, Pauler lé­
nyeges stilistikai javításokat talált benne, me­
lyek szembetűnő irónvonásokkal voltak jelölve. 
Midőn a kabinet-irodában tudakozódott, hogy 
ki eszközölte ezen javításokat, azt a feleletet 
kapta: „maga a király.“ A mit tiz miniszter 
közül egy sem olvasott figyelemmel, azt a ki­
rály elolvasta.

remél huzni s ha e kedvezmény a többi vasút 
részéről a magyar gabonára is kiterjesztetnék, 
e kilátása erős baissenek lenne kitéve. — A 
nemzetiségi közdelemnek tehát nincs más oka, 
mint a zseb.

— Az igazságügyiminiszter a budapesti 
ügyvédi kamara ügyrendét már leküldötte s fel­
hívta a kamarát, hogy ezt az ujonan szerkesztendő 
költségvetés egy példányával együtt terjeszsze 
fel. Egyúttal tudata azt is, hogy a vidéki 
ügyvédkamaráknak a most helyben hagyott 
ügyrendet elfogadásra ajánlotta.

lási folyamatában levő „ függetlenségi 
párt“ jogosultságát is tagadják.

8 vajon miért teszik ezt a „min­
dent megnyertünk“ hitet valló politikai 
elleneseink?

Azért, mert — mint állítják — 
erősen meg vannak győződve, hogy a 
jelenlegi kormány a közösügyes alapon 
is biztos révpartra vezérlendi hazánk 
már-már elmerülő hajóját!?

Szabad legyen nekünk ezen meg­
győződés ellen kételyünket nyilvánítani.

Az 1867. XII. törvényczikkből tá­
madt uj aerának csaknem 8 évi gazdál­
kodása. a helyett, hogy a jólét emel­
tyűje lett volna, — a magyar nemzet 
vér.-zopó pióczájává lön.

Legyünk őszinték s ne resteljük 
bevallani, hogy az annyira joggal elret­
tentő Bach-rendszer anyagilag nem szi­
vattyúzta ki oly mértékben a haza zsír­
ját. mint a 67-diki aera fértiainak gaz­
dálkodása.

Pedig Bach az egész nemzet bör- 
tönőreül szegődött.

A kiegyezési törvény szegény ha­
zánk nyomorúságos állapotának forrása.

Ezen törvényt kell tehát megváltoz-

A „DEBRECZENu tárci aja.

A KIRÁLY KISASSZONY RÓZSÁJA
Papp Árthurtól.

(Vége.)

Mikor pedig nagyon ráéheztünk már a 
kedves magyar töltött káposztára: oda hagy­
tuk mi is azt az idegen nagy várost . . .

Itthon jó Magyarországon Makinak láto­
gatására indultunk egyelőre is, kiről egy árva 
hangot sem hallottunk amaz emlékezetes este 
után, de a kiről gondoltuk, hogy nagy vágyó 
nából, mely szülei halálával egészen rászállott, 
ki tud állítani számunkra egy kis jó magyar 
töltőttkáposztás vacsorát.

Mukit hon találtuk. — Nem láttunk 
rajta egyéb változást, minthogy az álla ki 
volt borotválva.

Hát te talán már ezredesse is lettél 
annak az „exkirálynak“ a nincsen hadseregé­
ben? kérdénk legelsőben is tőle, hogy :<z állad 
ugv ki van borotválva, mint a katonatiszteké?

Barátaim! szólt Muki olyan komolyan, 
mintha az ország szomorú pénzügyi viszonyaira 
gondolt volna: nem ezredes, ah, a még cse­
kélység, a „király fia“ áll előttetek, erősen 
megnyomva ez utóbbi szókat.

Soha Mukit oly komolyan beszélni nem 
hallottuk; de azért mégis mosolyt erőltettünk 
arczunkra, a mondtuk neki, hogy ne tréfáljon 
velünk, szeméből látjuk, hogy most csak luddá 
akar tenni bennünket.

Nem úgy barátim I felelt Muki, ti tette­
tek engem luddá. —- Én komolyan beszélek.

lehet; s épen azért nem értjük az oly 
eljárást, mely addig szabadelvüsködik, 
mig az neki kedvez; az ellen-vélemé­
nyű felett azonban rögtön meghúzza a 
halálharangot.

Mi a szabadelvüséget kiterjesztjük 
a lehető határig, mely nézetünk szerint 
abban kulminál: hogy minden vélemény­
nek, mely nem tör az állam s egyes 
polgárok biztonsága s nyugalma ellen, 
van létezési jogosultsága.

A függetlenségi párt nem képezi a 
szabad politikai társulás eszméjének 
negáczióját.

Egy kis türelmet kérünk azért az 
ellenpárt részéről, s ne hangoztassa mind­
untalan a mai kor verklisével:

„Legyen minden magyar utód.
Különb schvindler, mint apja volt.“

T. P.

— A mentelmi bizottság kedden délután 5 
órakor rövid ülést tartott, melyben tárgya­
lás alá vette Ugrón és Batthyány Zsigmond 
gróf képviselők mentelmi ügyeit. Ugrón Gábor 
tudvalevőleg azért kéretik ki, — mert a „Bal­
oldal* czimü hetilap első száma a szerkesztő 
nevének elhagyása nélkül jelenvén meg, ezért 
sajtóvétség alapján, mint laptulajdonos bepe­
reltetek. — A bizottság, miután itt alapos pa­
naszra okot és bűntényt nem lát, sőt ellenke­
zőleg, ez ügy a zaklatás látszatát viseli magán. 
Vécsey Tamás indítványára a kiadatást meg­
tagadta. A Batthyány Zsigmond gróf ellen a 
nemzetközi biztositó társulat ügyében beadott 
kiadatási kérelmet alaposnak ismervén el a 
bizottság, kiadatását egyhangúlag elhatározta. 
Ezen értelemben fogja a bizottság jelentését 
a ház elé terjeszteni, melyben a fenebbi ha­
tározatok értelmében teendi meg javaslatát. 
Előadóul Eötvös Károly választatott.

— A király, mint a korona tanácsosai­
nak tanácsosa. Egy német lapban a követ­
kező érdekes történetkéket olvassuk: A ki­
rály maga gyakran tesz érdekes javításokat a 
minisztertanács határozatain. Midőn első fokú 
bíróságok újjászervezésének kérdése került sző­
nyegre, a minisztertanács azt határozta, hogy 
minden törvényszéknél az elnökön kivül alel-

— A lengyeltóti kerület baloldali érte­
kezlete, miután vagy 12 balközépi eltávozott, 
egyhangúlag kijelenté, hogy a 48-as elveket 
fentartja. Ezután Szalay Imrét képviselőjelöltül 
kiáltotta ki. Irányi és Körmendy jelenlevő kép 
viselőket a polgárok nagy lelkesedéssel fo­
gadták.

— A közös hadügyminisztérium ré­
gebben hadgyakorltokra alkalmas területet 
keresett Budapest közelében s ez sikerült is 
neki. Az ötkénvi 12 ezer holdnvi uradalomból 
megvétettek vele 3000 holdoyi területet a ma­
cát kivégzett Várady ügyvéd hitelezőitől, 
500000 írtért, holott az egész uradalmat előbb 
fünek-fának kínálták 600000 írtért, de mivel a 
föld igen rósz, vevője nem akadt. A delegá­
ciók dolga a hadügyminiszternek ezen, az ál­
lamra nézve káros üzletétől a megerősítést 
megtagadni.

Erre a szóra mindjárt megfordult a gon­
dolat fojüuknen, hogy hátba ez a Muki 
csakugyan megtette azt a bolondot, hogy — 
amaz exkiralvnak a fia lett, el vette a leáoyát? 
... Ha Mátyás a nagy király, cltudta venn 
egy szerény polgárme-tér leányát: hát Mukit 
egy exkiráiy miért ne választhatná fiának, 
daliás Mukit. a gazdag Mukit? . . .

Mindezek a gondolatok megfordultak 
fejünkben, mikorra azt mondta Muki: no ül 
jetek le, mindent elbeszélek.

Mintha csillagot vizsgáimuk volna: ugv 
oda szegeztük Mukira a szemeinket.

Abból a nagy városból kezdé Muki, csak­
ugyan pusztultam. — Itthon állottam meg a 
Csallóközben. — De hát, hogy is ne? mikor 
úgy rám ijesztettetek.

Itthon eszembe jutott, hogy ha a sok pis­
kótát megettem „a király kisasszonynál,* 
mégis illetlen volt tőle bucsuzás nélkül meg­
válni. — De meg, most már megvallom, ha­
lálosan szerettem „a királykisasszonyt-*
Nem tudtam nyugodni, gondoltam, hogy ha a 
királyhoz lehet folyamodványt Írni: akkor egy 
királykisasszonyhoz lehet levelet is.

Vettem a tollat, Írtam hozzá levelet, 
persze nevét a királykisasszonynak nem tud­
tam, azt tiltá udvariasságom megkérdeni, tud­
tam a városrészt, utczát, numerust.

A levél tartalma ez volt:
Fenséges királykisasszony.

A jobbágyi hódolat, mely keblem zenyth- 
jén syriusi fényben dereng fenséged iránt: nem 
engedi azt, hogy midőn a végzet ujmutatását 
követve, száműztem magamat fenséged túl 
boldogító köréből: még egyszer ne nyújtsam a 
föld porából, jobbágyi hódolatom szerény 
ibolyakoszoruját, oda a magasba, fenséged 
angyali lábainak trónja zsámolyához. . . .

— A magyar gabona szállítása üg-ében. 
A „P. Ll.* egy sürgönye szerint a Ferdinand 
északi vaspálya igazgatósága vonakodik részt 
venni a pozsonyi vasúti értekezletben s ez ér­
telemben izgat a többi igazgatóságnál is. Ez a 
pálya tudomás szerint az orosz gabona számára 
engedett lariffakedveztnényböl nagy hasznot

Budapest, ápr. *29.
— Mocsáry Lajostól. —

A kormánypárti, akarám mondani — sza- 
badelvüpárti lapok kígyót békát dobnak utá­
nunk azért, hogy jelen voltunk Debreczenben a 
függetlenségi párt megalakulásánál. Elfogadva 
alapul minden legkisebb skrupulositás nélkül a 
„Debreczeni Ellenőr* tudósítását, ferdítik a té­
nyeket s az általunk mondott beszédeket a leg­
nagyobb lelkiismeretlenséggel. Ám tessék affek- 
tálni irányunkban a magas paripáról való dis- 
kurálást a fél és firtli hivatalos uraknak, de 
midőn tényekről és másoknak szájába adott 
mondásokról van szó, akkor talán mégis csak 
kellene egy kissé genirozni magukat még az 
aféle szélbalokra vonatkozólag is, mint mi va­
gyunk, és ha törvényen kivül helyeznek is min­
ket, kiknek irányában nem kötelesek megtar­
tani a tisztesség szabályait, becsüllek meg ma­
gukat azzal, hogy ne beszéljenek vad dolgokat.

Elbeszéléseiknek hitelét semmivé teheti 
maga azoknak benső valószínűtlen és ellen- 
mondásos volta; egyébiránt lény az, bál mit be­
széljenek is, hogy mi a debreczeni független­
ségi párt híveinek meghívása folytán bemen­
tünk a fuzionáló balközép fővárosa és fegyver­
helyére Debreczenbe, ott a városháza udvarán 
két-három ezerből álló közönség előtt elmon­
dottuk nézeteinket dolgok r-s emberekről leple­
zetlenül, egyetlen ellenmondó bang 
nélkül; tény az, hogy a Debreczenben nagy 
tekintélylyel birő tanárok és vaskalaposok ve­
zetése alatt álló főiskolai ifjúság nagy többsége 
lelkesedéssel fejezte ki előttünk csatlakozását; 
tény az, hogy Debreczenben a függetlenségi 
párt megalakult. Ezek lehetnek kellemetlen dol­
gok a kormánypártra s különösen annak ez 
időszerinti vezető része a volt balközépre nézve, 
de — tények. Kérdezzék meg azokat, kik négy- 
szemközti bü tudósításokat kaptak Debreczenbal.

Hogy mi módon ferdítik el beszédeinket, 
szolgáljon például az, mit alulírottnak szájába 
adnak. „M... azt monda, hogy a kormány 35 
millióval szándékozik emelni az adót.“ 
Nem volt az mondva, hogy szándékozik, hanem 
igen is mondám azt, hogy a kormány kijelen­
tette, mi-zerint ha nem segíthet másképen. — 
akkor a megszavazott adótörvényeken kivül is 
igénybe fogja venni a nemzet áldozatkészségét 
és mondám, hogy ha erre akarja alapítani az 
államháztartás rendezését, akkor nem 5 millió­
val de 35 millióval is kénytelen lesz az adót 
emelni. Ez azt hiszem kissé mégis másképen 
hangzik. E miatt nem lehet panaszuk, mert lám 
én nem állítottam azt Debreczenben, valamint 
Pesten sem, hogy a kormány nem vallja be 
a további adóemelés (idealizáló nyelven: nem­
zeti áldozatkészség) iránti szándokát, — tehát 
nem vontam kétségbe a szabadelvű kormány 
őszinteségét, hanem megmagyaráztam kissé, — 
mit tesz az az áldozatkészség, mint financzi- 
alis programm, se többet, se kevesebbet, t. i. 
mint a mostani egyenes adóknak körülbelül 
még felényivel való emelését. — Mert hogy 
az, a „ha másként segíteni nem lehetne.“ a 
minek lehetőségét a tisztelt szabadelvű kor­
mány sem sorozza a lehetetlenségek közé, ok­
vetlen be fog következni, kér'.elhetlen logiká­
val bebizonyitotia a volt pénzügyminiszter 
Ghyczv Kálmán és maga a mostani pénzügy- 
miniszter ur is egy hatásos beszédében, mely 
neki Gbyczy Kálmán helyére az utat kiegyen 
gette, s a tisztelt pénzügyminiszter ur ízért 
haragszik most oly nagyon, ha tőle pénzügyi 
programmot kérnek, mivel nem akarja beval­
lani, — most oly hamar Gbyczy megbuktatása 
után, s oly közel a választások előtt, — hogy

mit jelent voltaképen azon fellengző kitétel: 
nemzeti áldozatkészség.

Megszólnak bennünket azért, hogy a ván­
dorló apostolok és commis voyageurök szere­
péré vállalkozunk. A szabadelvű uraknak mél­
tóságukon aluli dolog volna ez, nem úri passió. 
A kik jól megszedték magukat a 8 évi gaz­
dálkodás aranjuezi napjaiban s most itt pöf- 
feszkednek, mint nagy férfiak, nem is hálál­
hatnák meg jobban azt a sok világi jót, mint 
ha most már lenézik azt a népet, a melynek 
hátáról az ugorkafára fölkapaszkodtak. Nem i* 
gondolják, mily nevetségesek azok a nagyúri 
és államférfim grimaceok, melyekkel bennün­
ket annak az ugorkafának a tetejéről mulat- 
tatoak. Hát mi bizony nem szégyeljük az óh 
népet, melynek alkotmányos világban az az 
igazi czime, hogy „felséges nép.“ S ha biza­
lommal fordul hozzánk s megkeres, hogy ma­
gyarázzuk meg neki ezt, meg azt, ajánljunk 
neki embereket, kikre bátran bizhatja a kép­
viselői mandátumot: mi ezt megteszszük szí­
vesen, s nem sajnáljuk a fáradságot. Ennél 
uriasabb és egyszerűbb eljárás, lehet ugyan
csapra üttetni nehány hordót vagv _ nem
hiányozván az efféle uralkodó pártoknál __
kezébe adni a kortes-vezrreknek egy csomó 
bankót, hanem a mi közönségünknél nem jár­
ják az eféie eszközök; azokban a kerületek­
ben, melyekből a közjogi ellenzék képviselői 
választva vannak, szélesebb látkörrel bírnak 
az emberek, ismerik az ország viszonyait, fel­
fogják és értik, a mit az ország dolgairól ol­
vasnak és hallanak, s egyebet is tudnak mon­
dani, mint azt, hogy: „az éljen, a ki nekünk 
jót akar.“ Az ily néppel érintkezni egyátalá- 
ban nem lealacsonyító s épen nem kellemet­
len dolog, sőt inkább, észlelni a tősgyökeres 
magyar népnek egészséges észjárását és rom­
latlan lelkér, ellentétben a magasabb regiok 
korrupcziójával, úgy hat az emberre, mint mi­
dőn elhagyva a városi bűzt és zajt a tavaszi 
természet üde légkörébe menekül.

Fáradságos dolog kétségenkivül a sok 
lótás-futás, de kötelességünknek tartjuk, gya­
korlatba venni az eszközöket, melyekből ered­
ményt várunk. Nagy kisebbségben vagvunk, 
a hatalom minden eszközeivel, egy átalános 
nagy áramlattal kell vívnunk egyenetlen csa­
tát, nekünk össze keil szedni minden erőnket, 
hogy fenmaradbassunk s lehetőleg gyarapod­
hassunk. De azt még sem szeretnek megen­
gedni, hogy Magyarországon ne legyen pártja 
Magyarország állami önállósága és függetlenségé­
nek. Szűk körre van szorítva ez idő szeri:1; 
azon várakat és erdőket, melyek még binu- 
kunkban vannak, meg akarjuk védelmezni a 
dúló és zsákmányoló ellenségtől, mig el nem 
takarodik. Éhez pedig van remény, mert a 
szövetkezett haderők közt nem látjuk, hogv 
nagy volna az egyetértés, haditerv egyát’alában 
nincs, a mi pedig a nervus rerumot illeti, a 
lénung el fog fogyni mielőbb, ezt meg fogjuk 
látni a pénzügyi bizottság legközelebbi a fe­
dezetről szóló előterjesztéséből a budget- 

kapcsábau. „Egyetértés és Magyartörvény
Újság.“

Óh! mennyei, mennyei a pillanat, mely 
nekem legalább csak ezt is, bár már a távol 
messze kéklő ködében, megengedi . . .

Én, fenségedtől örökre, ah 1 örökre bu 
csut veszek . . .

A végzet fenségedet, büszke királyi bí­
borban szülte ez életre. Ab 1 én egyszerű lep­
lekben pillantám meg a fényes napot. Az élet 
mérhetlen oczeánján fenséged tafotával bélelt 
gőzhajón utazik. Ah! nekem durva bárdolatlaa 
sajka jutott.

Fogadja fenséged, — még egyszer . 
örökre . . . örökre . . . jobbágyi hódolatomat, 
s ha taláu vakmerő voltam; mentsen ki, hogy 
mindent tudva távoztam.

Alázatos szegény jobbágya.
A levél ez volt, s képzeljétek, megkapta, 

pedig kivül csak ez volt Írva: „A király kis 
kisasszonynak“, s aztán a városrész, utcza, 
szám.

Választ küldött; abban ezt irta:
Kedves piczikém!

Óriás tévedésben van ön. — Én nem 
vagyok fenséges király kisasszony. — Király 
leány vagyok, az igaz; atyám király, de a ki­
nek nincs koronája. Épen ezért a fenséges 
czimet egy perczig sem kívánom.

Ha látta volna ön atyámat, láthatta 
volna, hogy nem visel koronát; de abban az 
időben atyámmal folytonosan fáséban voltunk. 
Jöjjön ön, most már nincs fasém vele, bemu­
tatom önt neki. — Jöjjön kedves piczikém 1 
jöjjön bátran.

Leghívebb barátja.
„De a kinek nincs koronája“, ez a mon­

dat maradt meg mindkettőnknél, s a levél el­
mondása után rögtön közbeszóltunk:

No ugy-e exkiráiy, hiszen a király kis­
asszony maga mondja: „a kinek nincs koro­
nája.“ Nincs, mert elvesztette Hannoverában, 
vagy valahol.

Hohó! várjatok csak. E levél után vissza­
mentem abba a nagy városba. Ott megtudtam 
mindent bőven, s hogy újra el ne riaszszatok, 
felétek sem mentem.

S képzeljétek mit hoztam ? . ..
Feszülten vártuk a következőket. . .
No mutatok valamit, monda Muki, s azzal 

megnyitván egy mellékajtót: mi állott előt­
tünk? . . .

Egy rakás habtorta . .. egy tál piskosta. . 
egy doboz csokoládé? . ..

Nem, nem! Egy angyal, egy bájos hölgy, 
a milyet a panorámákban még drága pénzért 
sem láttunk sohasem.

Feleségem! mondá Muki, a hajdani király 
kisasszony . ..

A vadalmafa tetejéről lepottyanó alma, 
nem ütődik meg jobban, mint a mennyire meg- 
ütődtünk e szóra: „feleségem.“

Három lépésnyire már állottunk király 
kisasszonyhoz, hanem ily közel, midőn rozsa 
lehelletét is éreztük: no még ily közel soha­
sem állottunk.

A megütődésből átestünk a bámulásba, 
hiszen oly közel volt hozzánk a király kisasz- 
szony, mint az a narancs, melyet az ember te­
nyerében tart, s aztán a szagát is érzi ...

Bódi a tudós, nem hiában tudós, legha­
marabb föltalálta magát, mert hozzá rohant s 
azt mondta: bocsásson meg fenséged, ha bátor 
vagyok kezeit megcsókolni.

Lám a tudós is udvarias; még is a nők 
mihelyt tudós — mindjárt félnek tőle.

Én nekem eszembe sem jutott, hogy ő 
fenségének legalább kezet kellene csókolni, ha-

* ••lugynr fővárosból. József
ioherczeg Brazíliából póni lovakat rendelt meg 
gyermekei részére, s azok már meg is érkez­
tek. Richter János az általa rendezett hangver­
seny jövedelméből 200 frtut a zeneművészek 
segély egyletének adományozott. Bittó István 
arczképét a képviselőház elnöki termében fel­
függesztették. Makart János fiatal festő 4 ké­
pét egv skót lord 33 000 írtért megvásárolta. 
Horváth János ezredes temetése nagvszámu kö­
zönség részvéte mellett ment véghez. Május 
2-dikán Dubois a hires genfi ref. lelkész pré­
dikálni fog a ref. templomban. A fővárosban 
ápr. 18-tól 24-ig született 259 gyermek; meg­
halt 275 személy. A zenekedvelők egyletének 
hangversenyén Bacsó Luiza kisasszony köztet-

nem úgy állottam ott két plajbász hosszúságra 
(ha a méterrendszer gyakorlatba vétetik, ezt a 
szerint tessék majd az olvasónak érteni) arany 
csipkézetü kötőjétől, mint a ki azt bámulja: 
mibői van a kötője ? ...

Múld, „a király fiává“ lett Muki, engem 
alacsony sorsban maradtat, kisegített zava­
romból.

Megszólalt s folytatta beszédét.
Feleségem király leány. Atyja magyar 

származású király család sarja. Rég ki szár­
maztak innen elei, de a család a becsületes 
nemes „király“ nevet idegen földön is minden 
változtatások ellen épen megőrizte.

Most nyíltak meg a szemeink.
Hejh te Muki! hát a menyegződbe miért 

nem hívtál meg bennünket? kérdénk tőle.
Királykisasszouy lakodalmán olyan czivil 

emberek mint ti, nem jelenhetnek meg, feleié 
mosolyogva. — Aztán ti engem luddá tettetek, 
tromfoltam.

Mukinak sohasem mondtuk meg, hogy mi 
is luddá tettük, vagy tétettük magunkat, azzal 
a vendéglői emberrel, a ki azzal az infámis 
,der die das“-al beszélt még a ezivil emberről 

is, s a kinek a „der die das*-án elindultunk, 
s nem kérdve, nem hallva, tovább lovagoltunk. 
Muki még ma is abban a hitben van, hogy mi 
nagy hunezutok vagyunk, hogy az valóságos 
színdarab volt, mit a felesége előtt minden 
bilét nélkül lejátszottunk.

Este vidáman ettük meg a jó töltött 
káposztát, mosolyogtunk, hogy Muki egy „ki­
rály kisasszonyt“ csakugyan elnézett a maga 
számára, hogy neki csakugyan egy „király 
kisasszony a rózsája.“
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szés közt énekelt. A városligeti színkör oly 
rósz állapotban van. hogy a rendőrség betiltotta 
az előadásokat. Luft Károly kendertörő gépet 
talált fel, melyiyel legközelebb próbát tesznek.

Szeged, 1875. ápril hó.
Vonatkozással a f. éri márczins hóban 

közrebocsátott körlevelünk és meghívásunkra 
nézve, melyben az 1875-ik évi május 9—10-ére 
Szeged városában összejövendő nemzetgazdá- 
szati tanácskozmánv ügyrendét és tárgysoro­
zatát közhírré tettük, az érdekelt ügyfeleket a 
következőkről kívánjuk értesíteni.

Jeles egyéniségek és testületek által be­
küldött vélemények, részben a napi sajtóban 
tett nyilatkozatok alapján, az idézett körlevél­
ben és meghívásban közrebocsátott pontokat, 
valamint az egész körlevél lényegét is akként | 
módosítjuk :

1- ör a czélba vett külön pártalkotást egé­
szen elejtjük;

2- or. tekintettel arra. hogy a felvett 12 
pontban foglalt némely kérdés oly nagy ter­
jedelmű t&nácskozmányt igényel, — amelynek 
kimerítésére a rövid időköz elégtelen, a tárgy- 
sorozatot következőleg összevonjuk, illetőleg 
módosítjuk.

A tanácskozmány sarkalatos 
elvi tárgy pontjai.

Első sorban: Mondja ki az értekez 
let, hogy magyar nemzetgazdászati szövet­
séget szervez, — a melynek czéljai a követ
kezők:

a) Alkottassák külön magyar vámterület 
czélszerüségi tari(fával;

b) Létesittesék egy önálló magyar jegy­
bank.

Második sorban: A tanácskoz­
mány szakosztályai a rendelkezésre álló idő­
höz képest a következő pontokkal foglal­
koznak :

1. Az ipar-, kereskedelmi és földmive- 
lési szaktanodák milyen mintaintézetekkel ho­
zassanak kapcsolatba ?

2. Bánya- és vasmüipar-ügyeinknek, az 
aliaini. vagy magánkezelés kérdésének eldöntése 
mellett való megoldása.

3. Yasutaink, államjavaink és javadalma­
ink beszüntetése, házi kezelése, bérbe- vagy 
végleges eladása tanácsosabb-e?

4. Közmunka-váltság, közutak és csator­
nák építése.

ö. A parlagi földek és országutak befá- 
sitása.

ti. Az ipartörvények revisiója, tekintettel 
a társulási törvények okszerűbb módosítá­
sára.

Minden tüzetesebb ind -kolást mellőzve, 
az előkészítő-bizottság csak azt kívánja meg­
jegyezni. hogy gondoskodik róla, miszerint az 
el-ö sorban tárgyaiandókra nézve a nyomós 
vélemények és nyilatkozatok idejekorán közre­
bocsáttassanak. a második sorban tárgyalandó 
pontok pedig az előkészítő-bizottság szakosz 
táljai által annyira elővitessenek, hogy letár- 
gyalásuk, illetőleg eldöntésük a tanácskozmány 
tartama alatt lehetségessé vállják.

meg. Semsey Lipót reszprémmegyei pölőskei 
lakos 700 francot ajándékozott a honvédmen- 
háznak. ö 1862-ben, mint legionista a leghí­
resebb olasz rabló vezért Crocot sajátkezüleg 
megölte s e tettéért Valóra Militare érmet s 
ezzel együtt 100 lira pensiót nyert az olasz 
kormánytól, mely összeget neki ez évben adták 
ki összesen. — Mencshely községében (Vesz­
prém) az ingyen iskoláztatást behozták.

Külföld.

(k.) Németország. Az egyházi tvszék 
tegnap kezdte meg az eljárást a boroszlói 
püspök elmozdítása tárgyában, megkereste a 
felebbezési törvényszéket, hogy bízzon meg 
egy bírót az elővizsgálattal.

A „Nord d. Ztg.“ jelenti, hogy a Gusz­
táv-ügy e.mtézése feletti megelégedés bizony! 
tékául az „Albatros“ és „Auguato* hadihajók 
elhagyták a spanyol vizeket, csak a „Naucius 
maradt ott.

— Róma. Az „Opinione“ jeleoti, hogy ; 
német trónörökösnek politikai küldetése volt 
az olasz királynál, kivel két Ízben volt hosz- 
szabb értekezése, mely alkalommal a politika 
is szóba került, az értekezés eredménye tel­
jes egyetértés és bizalom. A „Liberia“ erő 
siti, hogy a német trónörökös a német csá­
szárt levélben értesítette az olasz királynál 
küldetése kitűnő eredményéről.

— Páris. A minisztertanács Harcomé­
nak londoni és Voguesnek bécsi nagy követté 
való kineveztetését elhatározta.

— Havanna. A kormányzó amnestiát 
Ígért azon felkelőknek, kik máj. 30-ig megad 
ják magukat.

— London. A walesi herczeg beigtatta- 
tott a szabad kőmivesi páholy nagy mes­
terévé.

— Longfellow amerikai költő a Niebelun 
gén fordítását bevégezte. Herwegh a hires 
szabadság költő azon óhaját fejezte ki, hogy 
teste szabad földön nyugodjék. Eírnek folytán 
teste szülőföldére Schweiczba vitetett.

Az előkészít ő-bizottmán y.*)

— Vidéki hívek. Szász-Sebesen f. hó
23-án tfiz támadt, mely 150 házat hamvasztott 
el. Kirily-He’meczen (Zemplén) pedig e hó 
25-én volt tűz. mely a község legnagyobb ré­
szét (200 ház) elpusztította. A kolozsvári egye­
temen a jelen félévre 329 hallgató Íratta be 
magát. Szlavik Mihály orosi r. cath. lelkész 
pisztolylövéssel vetett véget életének. A nagy­
károlyi népbank két aligazgatói állására Pilá­
csok Ignácz és Csipkés Endre választattak

*)A tanácskozmányra megjelenendő fér­
fiakat figyelmeztetjük, hogy a szállásoló-bizott- 
mány az „Iparoskor“ helyiségében „búza- 
tér“ Kain-házban a mondott napokon folytono­
san együtt log ülni.

(—) Ausztria. B é c s Gizella, főherczeg 
nőnek f. hó. 28-án Münchenben leánya szüle­
tett.

Az o lm ü t z i városi képviselő testü­
let egyhangúlag elhatározta, — hogy a morva 
or.szággyüléshez petitiót nyújt be az olmützi 
egyetem visszaállítása tárgyában.

Gráczban, hol Alfonsó lakik, nagyon 
rá jár a diák s népharag. — Midőn a fenség 
neje Donna Blanka a templomba lépett, gu 
nyoros köszöntések hangzottak. — A herczeg 
egy ideig nyugodtan szemlélte a fiatalságot. 
A tömeg azonban nőttön-nőtt, s azzal együtt 
az izgatottság. A városi őrség csak egy csepp 
volt a tengerben. A helyszínre rendelt huszár- 
ságot kőzáporral fogadták, mely erre attaque-t 
csinált. Sok huszár és zajongó megsebesült. 
A népet egy század gyalogság szuronya osz­
latta szét.

Csernovitz. A tartománygyülés kö­
szönetét fejezte ki Ő felségének az egyetem 
felállításáért.

A t i r o 1 i tartománygyülés a jövő hét 
folytán be fog záratni.

— Borzasztó gyilkosság és öngyilkos- 
sági kísérlet. Mészáros Mihály földeáki föld­
mi velő feleségétől, Bálint Veronikától négy 
éves házas együttíét után nehány hó óta kü­
lönválva élt. A férj többször kérte feleségét, 
hogy térjen vissza ; a nő azonban a férj ké­
relmét olyannyira nem teljesítette, hogy Föl­
deákról Makóra jött és Makón Cz. családhoz 
szolgálatba állott. Folyó hó 26-án délután Mé­
száros Mihály Földeákról Makóra jött, felke­
reste feleségét Cz. házánál és ismételve kérte 
a hazatérésre, a nő azonban ez alkalommal is 
határozott tagadó választ adott. Ez okból a 
férj nagyra tökélte el magát. Még az nap d. u. 
Cz. házánál elbújva, lesbe állott s egészen

másnap hajnalig várt; ekkor nyílt kedvező 
alkalom iszonyatos tettének véghez vitelére, 
midőn felesége benn tészta dagasztással volt 
elfoglalva. A férj belopódzott, a ^ nőt hátulról 
orozva megtámadta és egy borotvával a gége- 
főütértől hátrafelé a nyakszirtig oly mély vá­
gást ejtett rajta, hogy a szerencsétlen asszony 
nehány jajkiáltás után halva rogyott össze. A 
nagy jajgatásra Cz. álmából felverve a kony­
hába szalad. A szerencsétlen asszony már csak 
annyit tudott mondani, hogy férje gyilkolta 
meg. E közben a gyilkos előbbi rejtekébe osont, 
és ott öngyilkossági szándékból gégéjét bics 
kával elmetszette. Hosszas keresés után véré­
ben fekve feltaláltatott és a rendőrség által 
csanádmegyei közkórházba szállíttatott, hol 
iszonyatos tettét, a mennyire beszélni képes 
volt, nyugodtan bevallotta. Tettének valódi 
indokát felgyógyulása után — mihez kevés a 
remény — a vizsgálat deritendi ki.

lJ30\84«0li,
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máj,
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* Előfizetést nyitunk a 
reczen“-re : május hóra I frt, 
junius hóra I frt 70 kr.

Tisztelettel felkérjük lapunk t 
rátáit a „Debreczen“ terjesztésére.

Az előfizetési pénzt kérjük mielőbb 
beküldeni, hogy a lap küldésében fenaka- 
dás ne történjék.

Előfizethetni helyben: a „Debre­
czen“ kiadóhivatalában (Piaczutcza. Ve- 
csey-ház,) továbbá Telegdi K. Lajos 
és Csáthy Károly gazd. akad. könyv­
árus kereskedésében

* Az első választókerület (csapó-pé- 
terfia) ellenzéki polgárai holnap reggel 8 óra­
kor magánkörü értekezletet tartanak csapó- 
utczán M. Szabó József ur házánál. Az elvba­
rátok szívesen láttatnak.

* A czeglédutczai temetőt 11 a egy kis 
társaság látogatá meg. A növilág egyik pél- 
dányképének, Oláh Károlynénak sírjához za­
rándokoltak ők, hogy áldást mondjanak annak 
hamvaira, a ki egy év előtt adta ki áldo.tt 
lelkét. „Tiszteljétek meg azt a helyet, a hol 
egy jó lélek emléke él“, — mondá Kazinczy. 
Oláh Károlvnéban. szül. Budaházy Zsuzsánná- 
ban ily jó lélek lakott. Mi megtiszteltük ham­
vait is. A síron túl is szerető férj is küldött 
koszorút sirhalmára. Legyen áldott a jó nő 
emléke 1

* A főiskolai önképzőkör meghívóját vet­
tük, mely következőleg hangzik: Meghívás, az 
1875. év jun. 12-én a népkert helyiségében a 
debreczeni ref. főiskolai felsőbb tanulók magyar 
irodalmi „önképzö társulata“ által saját alaptő­
kéjének gyarapítására tartandó szavalati és dal- 
estélvlyel egybekötött zártkörű tánczvigalomra. 
A rendezöbizottság nevében Szondy Géza, el­
nök, Czenger János jegyző. Beléptidij szemé- 
lyenkint 1 frt. Kezdete d. u. 4 órakor. Felül- 
fizetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag 
nyugtáztatnak. Beléptijegyek előre kaphatók 
Szepessy Antal és Kubinyi Kálmán urak disz- 
múkereskedésében, délután a pénztárnál, a meg­
hívó előmutatása mellett. Étkezés és czukrá- 
szat felől gondoskodva van.

* Az év legkellemesebb hava, május hó 
1-ső napjára virradtunk fel ma reggel; a mi­
vel pedig nagyon sok van mondva, mert elő­
ször is gondoltunk arra: hála az égnek, hogy 
egy újabb május hó beköszöntését megérnünk 
engedte; gondolunk arra is, hogy valahára már 
talán a kemenczék fűtése is feleslegessé vált; 
és mivel főleg a zenészek aratási
dejének ezen éjjel jött fel a 

napja, de használták is az alkalmat; so­
raikban átaiános mozgósitás következett be — 
és miután köztük is nagy a koncurrenczio, 
nehogy egymástól megelőztessenek, továbbá, 
hogy minél több helyen tehessenek eleget, már 
esti 9 órakor mindjárt megszólaltak a zengő 
szerszámok utczánként, a kiszemelt házak ab­
lakai alatt — és vándoroltak szüntelen és

szakadatlanul egész éjszakán keresztül ide
t0Ta * Hymen. Szabó Antal köztiszteletben 
álló ügyvéd ma tartá esküvőjét a kellem 
szellemdus Balkányi Szab oVira v a 1 
Boldogságot kívánunk e szerelemből .anaot
fngyhfSz,nház, jelentés. Tisztelettel értesít­
jük a n. é. közönséget, miszerint a színház t. 
igazgató bizottság által, részünkre engedélye­
zett hat előadásra bérletet nyitunk, következő 
árakkal: Családi páholy: 30 frt. Alsó és közép 
páholy: 20 frt. Felső páholy: 15 frt. Támlás- 
szék: 4 frt. Zártszék: 3 frt. E bérletben kö­
vetkező színmüvek adatnak elő. — „ősanya,* 
drámai költemény, Kovács Gyula fordításában 
először. — „Falu rósz a,“ népszínmű. „Girofie 
Girofla,“ Operette. „Norma,“ nagy opera. — 
„Angol* operetta, és „Panna asszony leánya, 
legújabb eredeti népszínmű, Abonyi Lajostól 
először. A n. e. közönség kegyes pártfogását 
kéri a debreczeni színtársulat összes személy­
zete. ,

* A legmélyebb részvéttel közöljük — 
habár elkésve is — a következő gyászjelen­
tést : Derecskey Antal, és neje Irinyi Antonia 
maguk s rokonaik nevében bánatos szívvel tu­
datják felejthetetlen egyetlen fijok DERECSKEY 
LAJOS Biharmegyei s. szolgabirónak, — 1875. 
évi ápril 23-án, élte 26. évében történt gyá­
szos kimúltál. Hült tetemei a helvét hitvallás 
szertartásai szerint folyó ápril 25-én d. u. 3 
órakor, a mészároe-utezai 6. számú názból, 
fognak örök nyugalomra tétetni, mely végtisz- 
tességtételre az ismerősök s jó barátok fel­
kéretnek. Budapest 1875. ápril 24-én. Béke 
hamvaira! A derék ifjú méltán érdemli meg 
a közrészvétet. — Úgy ismertük öt mint 
társadalomnak egyik leghasznosabb tagját, a 
ki szép tehetségénél fogva nagy tettekre volt 
hivatva. Nyugodjék békével!

* Május elseje volt ma. — A természet 
ünnepe ez. De bizony kevés az öröm még ma 
is a természetben. Kopár minden. Ma azonban

nagyerdőn ősi szokás szerint sokan jelentek 
meg. — S a vendéglős — dicséretére legyen 
mondva — jó ellátásban részesité őket.

* Dobos rablóvezért tegnap hallgatta ki 
első ízben a vizsgáló biró, és pedig a városhá­
zánál, — a hol rendeztetett be számára egy 
szoba, hogy ne kellessék majd mindannyiszor 
az illetőket a szomszédos törvényszéki helyi­
ségbe átkisértetni, mely körülmény mindig 
nagy népcsödülést idézett volna elő. A kihall­
gatás ne a folytattatott.

* A müpártoló közönség figyelmét felhív­
juk a színház látogatására. A színtársulat most 
már saját költségeire játszik. Reméljük, a kö­
zönség uem vonja meg pártfogását.

* Sörkedvelőknek. Nem reklám akar ez 
lenni, de nem hagyhatjuk említés nélkül, hogy 
a Szikszay serfőzdéjébe közelebbrél p i 1 s e n i 
serföző érkezett, a ki itt működik. Iparunk 
emelkedése szempontjából örömmel veszszük e 
hirt. Bizonyára, ha a helyi termék kielégítő 
lesz, annak — reméljük — lesz is fogyasztója. 
Ha magunk tudunk előállítani valamit, miért 
szorulnánk másra? 1

ORSZAGtilfLÉS.
— Ápril 29. —

A képviselőházban az ülés d. e. 10 óra­
kor kezdetet vevén, a múlt ülés jegyzőkönyve 
hitelesíttetett.

B o b o r y Károly interpellálja a bel­
ügyminisztert a rendezett tanácsú városokra 
háramló aránytalan teher megszüntetése iránt 
előterjesztendő törvényjavaslat tárgyában. Kö­
zöltétől fog a belügyminiszterrel.

Harmadszori felolvasás után a keresk. 
tjavaslat elfogadtatott, és tárgyalás végett a 
főrendiházhoz átküldetett.

Tárgyalás alá vétetett az Oroszországgal 
közönséges bűntettesek kiadása tárgyában 

kötött szerződésről szóló tjavaslat, mely cse­
kély irálvi változtatással elfogadtatott.

A ház számadásainak megvizsgálására ki­
küldött biz. jelentése tudomásul vétetett.

Ezzel az ülés 7. 1 órakor véget ért.

— Ápr. 30. —
A képviselőház ülése d. e. 10 órakor. 

Elnök Ghyczy Kálmán. A múlt ülés jegyző­
könyve hitelesíttetik.

Elnök jelenti, hogy a főrendiház elnöke 
Poroszországgal az iparvédjegyek tárgyában! 
egyezmény beczikkelyezéséről, Görögországgal 
a tengeri szökevények kölcsönös kiadatása tár­
gyában! szerződésről szentesített törvények ere­
deti példányának, az országos levéltárban elhe­
lyezését igazoló elismervényt megküldte. Le fog 
tétetni a ház levéltárába.

Bemutatja a Hajdúkerület feliratát az 
egyetem szerint szervezett jogakadémiák szi­
gorlattartási joggal való felruháztatása iránt. A 
kérvény! bizottsághoz utasittatik.

Szél Kálmán vasmegye sz. Gotthárd ke­
rületi, P e r c z e 1 Béla Tolnamegye bonyhádi 
kerületi képviselők igazoltatnak.

Horváth Lajos pénzügyi biz. előadója 
bemutatja a biz. jelentését 1875. évi állam­
költségvetésről szóló [javaslat tárgyában. E 
tjavaslat, az osztályok mellőzésével, a hét­
fői ülés napirendjére tűzetett.

Nagy György bemutatja az adóügyi 
biz. jelentését a polgárosított Varasd é s Szent- 
györgy volt határőrvidéki erdők megadóztatá­
sáról szóló tjavaslat tárgyában. Az osztályok 
mellőzésével hétfői ülésre tűzetik.

B e s á n Mihály bemutatja mentelmi biz. 
jelentését Ugrón Gábor és Babes Vincze ki­
adatása tárgyában. A hétfői ülés napirend­
jére tűzetik.

Wenckheim Béla min. elnök a 
pénzügyi felhatalmazásról szóló szentesített! t 
czikket teszi le. Ez kihirdettetvén. hasonló 
czélból a főrendekhez átküldetni határoztatott

P é c h y Tamás közi. miniszter, hivat­
kozva tegnapelötti vasutak követelése tárgyá­
ban benyújtott tjavaslat alkalmával tett nyi­
latkozatra, annak értelmében a gácsországi 
vasút ügyben [javaslatot tesz a ház aztalár* 
melyet a vasúti és pénzügyibizottsághoz uta­
sítani, s annak jelentése után tanácskozás alá 
venni kéri. Az erre vonatkozó iratokat a ház 
asztalára leteszi, hogy abból kiki bővebb fel­
világosítást szerezhessen. Ez a vasúti és pénz­
ügyi bizottsághoz utasittatik.

Elnök jelenti, hogy M á d a y Sándor 
országgyűlési képviselő állásáról lemond. Tu­
domásul vétetik és elnök felhatalmaztatik Fo- 
garasvidék felső kerületében uj választást el­
rendelni.

Harmadszori felolvasás után az Oroszor­
szággal kötött szerződés — a közönséges bűn­
tettesek kölcsönös kiadása iránt — elfogadta­
tott, s az hasonló czélból a főrendekhez át­
küldetett.

A holnapi ülés napirendjére tűzetett kér­
vények tárgyalása és Madarász Józsefnek & 
kir. jegyzőkké kinevezett képviselőkre vonat­
kozó határozati javaslata. Az ülés 11 órakor 
véget ért.

A színtársulat részére engedélyezett 
előadás.

Debreczeni J| s
Rendkívüli bérlet 2-ik szám.

Vasárnap, május 2-án 1875.

H I R D E T E

shMiér:
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Értesítés.
Alulírottnak van szerencsém a n. érd. közönség becses figyelmét, 

évek óta fenálló, czeglédutczán saját házamban levő dúsan felszerelt
Vászon, ruhakeíme. posztó és kész fehérnemű gyári raktáramra,

de különösen a következő czikkekre felhívni, u. m.
Fekete noblesse 1 röf 1 irt 30 krtól 4 ft 50 krig.
Atlasz, marcellin. pamut és selyembársonyok.
Chiffon férfiingek 1 ft 20 krtól 3 forintig.
Chiffon és vászon férfilábravalók 90 krtól 2 frt 20 krig.
Színes férfiingek 1 ft 10 krtól 2 ft 20 krig.
Férfi angol oxfordingek 2 ft 80 krtól 3 írtig.
Férfi gellérok 2 ft 20 krtól 2 frt 80 krig.
Férfi kézelők 3 frt 60 krtól 5 írtig.
Férfi harisnyák 2 frt 20 krtól 6 írtig.
Férfi nyakkendő, kézelő- ás gallérgombok.
Női chiffon- és vászoningek 1 frt 50 krtól 4 forintig.
Női háló-corsettek 1 ft 30 krtól 5 fői intig.
Női alsó szoknyák 2 ft 20 krtól 5 ftig.
Női kitűnő minőségű derék-fűzők 80 krtól 5 forintig.
Női harisnyák 2 frtól 11 írtig. —
Fiuingek úgy szines pergál mint chiffonból.

Továbbá, ajánlom nagy választékban a legjobb minőségű 
rumbnrgi, irlandi, creasz és siléziai vásznaimat: vászon, abrosz, asztalte- 
riték és törülközőket, szines canavácz, ezérna és gyapjú bútor-szövetek. 
Szines kárton és ere tton 18 krtól 40 krig. — Szines és fehér barchetek. 
Vászon és batiszt zsebkendő 12 db 1 forinttól feljebb.
Nyári, téli selyem és beszövött kendők. Csipke és mouseline függöny, 

valamint szőnyegek rőf és darab számra.
Asztal és ágyteritő, kávés-abrosz és csemegekendőket a legnagyobb vá­
lasztékban. — Az itt elősoroltakon kívül raktáram dúsan fel van szerelve, 
fiérfi ruhának való gyapjú ÓS CZÓrnaszÖvet, mindennemű női pipere CZÍk- 
kek, esernyő és napernyő, moll, clair, mouseline, kötő és hímző pamuttal. 

A n. érd. közönség becses látogatását kérem mély tisztelettel:
97 9-? Bosznay Karoly.

Hölgyeknek nélkülözhetlen!!
R A V I 8 S A i\ T E.

Dr. Lejossétól Párisban.
Csak & méregmentei?, hiva­
talosan megvizsgált, tiszta és 
teljesen ártalmatlan R AVIN- 
SANTL Dr. Lejosse-tól 
Parisban, bir azon erővel, 
az emberi bőrt minden sérü­
léstől megmenteni, utóbajok- 
tí.l megóvni és szépséget s 
ifjúságot biztosítani. — A 
„Ravissante“ naponkint egy­
szer az ujj hegy gyei az arcz- 
ra, vagy más testrészre dór- 
zsöltetik és már a törölközés 
után tapasztalható a majdnem 
csodálatos hatás. Az arezon 
támadt ránezok és himlőhe­
lyek elsírni itatnak. — A „Ra- 
vissante“ ifjú arezszint Idéz 
elő, a bőrt fehéríti, frissíti 

»és finomítja; eltávolít legrö­
videbb idő alatt szeplőt, máj- 

ufóitokat, orrvőrősséget, s a 
bőr minden tisztátlanságait

Kapható Budapesten: Dr. Lejosse fő­
raktárában, királyuteza 16-dik szám.

Debreczenben egyedül: Gröltl Nándor ur 
gyógyszertárában.

Egy üveg ára I frt 50 kr. és 2 frt 50 kr.

8^" Vidéki rendelmények a legszigorúbb ti­
toktartás biztosítása mellett utánvéttel eszkir 
zöltetnek. 38 20—50

S

9
le
e 
e 
e

Debreczen, 1875. nyom. a részv. társ. könyvnyomdájában. — Laptulajdonos Oláh Károly.
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közép finom szép keményítő 12 ft, 
közönséges „ „ 6 fi,
ragasz, vékony darabocskákban 32 ft,

Ugyanott egy 8 lo erejű gőzcséplő géppel 
cséplési mnnkák jutányosán vállaltatnak, a vagy 
kedvező feltételek alatt, minden szerszámostóí, 
örök áron eladó.

133 12—12

A budapesti nemzeti színház által 100 arany 
pályadijjal jutalmazott eredeti népszínmű 3. felv.

(Rendező: Együd.)
Kezdete fél 8 órakor, vége 10-kor.

Felelős szerkesztő :

SZATMÁRI KÁROLY.

> • • • I » • •

Meghívás
a debreczeni „István“ gőzmalomtársulat 1875. május 
17-kén a városház kis tanácstermében délelőtt 10 Órakor

tartandó

KllSfSllBil
Tárgy: Elnökválasztás.

Felhivatnak a t. cz. részvényesek, miszerint az alap­
szabály 28-dik S-sa értelmében a közgyűlésen felmutatandó 
igazolási jegyeiket, folyó május 15-lg a társulat irodájában 

czeglédutcza 3-dik szám — általvenni ne terheltessenek.
Kelt Debreczen, 1875. ápril 25-én tartott közgyűlésből.

Tamássy Károly,
166 1-3 korelnök.
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Árjegyzéke
az első búza keményítő gyárnak 

Bignló Jánostól
Debreczenben.

100 font finom csipke keményítő parázson 15 ft,
100 „ szinte csomagolt 1 és fél pakótban 15 ft,


